
1.
√
3√

3 − 2
의 분모를 유리화하면?

① 3 + 2
√
3 ② −3 − 2

√
3 ③ −3 + 2

√
3

④ 3 − 2
√
3 ⑤ 3 +

√
3

분모, 분자에 각각
√
3 + 2 를 곱하면

√
3√

3 − 2
=

√
3(
√
3 + 2)

(
√
3 − 2)(

√
3 + 2)

=
3 + 2

√
3

3 − 4 = −(3 + 2
√
3)

= −3 − 2
√
3

해설



2. 12(3
√
10−

√
2)−

√
2(8
√
5− 1) = a

√
2+ b

√
10 일 때, a+ b 의 값은?

(단, a, b는 유리수이다.)

① −11 ② −5 ③ 10 ④ 17 ⑤ 23

12(3
√
10 −

√
2) −

√
2(8
√
5 − 1)

= 36
√
10 − 12

√
2 − 8

√
10 +

√
2 = −11

√
2 + 28

√
10

∴ a = −11, b = 28→ a + b = −11 + 28 = 17

해설



3. 4
√
3 의 소수 부분을 a , 5 − 2

√
3 의 정수 부분을 b 라고 할 때, a + 4b

의 값은?

① 4
√
3 + 2 ② 4

√
3 + 1 ③ 4

√
3

④ 4
√
3 − 1 ⑤ 4

√
3 − 2

4
√
3 =

√
48 , 6 <

√
48 < 7 이므로

4
√
3 의 정수 부분은 6,

소수 부분은 a = 4
√
3 − 6

−4 < −
√
12 < −3 이고 1 < 5 −

√
12 < 2 이므로

5 − 2
√
3 의 정수 부분은 b = 1

∴ a + 4b = 4
√
3 − 6 + 4 = 4

√
3 − 2

해설


